
Anlage 22.03.2010

Elternbefragung zum Wechsel von Kindern auf weiterführende Schulen IV/2

Differenzierung der Befragungsergebnisse nach Sprachversion des Fragebogens

Frage 1: Wie gut sind Sie aktuell über die unterschiedlichen Bildungsangebote der weiter-

führenden Schulformen informiert?

Sprache 

Fragebogen
gut/sehr gut

weniger gut/       

nicht gut
keine Angabe Basis

deutsch 68% 32% 0% 4.597

türkisch 61% 37% 2% 215

russisch 65% 33% 2% 51

englisch 52% 48% 0% 23

gesamt 67% 32% 0% 4.886

Frage 2: Welche Grundschulempfehlung für den Besuch einer weiterführenden Schule wird

Ihr Kind Ihrer Einschätzung nach voraussichtlich erhalten?

Sprache FB Hauptschule Realschule Gymnasium keine Angabe Basis

deutsch 6% 34% 57% 3% 4.597

türkisch 6% 60% 31% 4% 215

russisch 8% 39% 51% 4% 51

englisch 4% 30% 61% 4% 23

gesamt 6% 35% 55% 3% 4.886

Frage 3: An welcher Schulform würden Sie Ihr Kind nach Ihrem Wunsch gerne anmelden?

Sprache FB Hauptschule Realschule Gymnasium Gesamtschule Basis

deutsch 1% 16% 59% 24% 4.597

türkisch 0% 32% 54% 14% 215

russisch 2% 16% 65% 20% 51

englisch 0% 17% 65% 22% 23

gesamt 1% 16% 59% 23% 4.886

Frage 4: Wie wichtig ist Ihnen bei der Schulwahl für Ihr Kind, dass die Schule eine Ganztags-

schule (Schule mit Mittagsessen und Angeboten am Nachmittag) ist?

Sprache FB wichtig/ sehr wichtig
weniger w./ 

unwichtig
keine Angabe Basis

deutsch 67% 33% 0% 4.597

türkisch 80% 20% 0% 215

russisch 63% 37% 0% 51

englisch 74% 26% 0% 23

gesamt 67% 32% 0% 4.886

Frage 5: Wie, glauben Sie, erreicht man in Schulen eher bessere Chancen für alle Kinder?

Sprache FB
länger gemeinsam 

lernen

nach der GS auf 

Schulf. aufteilen
keine Angabe Basis

deutsch 67% 31% 2% 4.597

türkisch 60% 36% 4% 215

russisch 49% 47% 4% 51

englisch 57% 43% 0% 23

gesamt 66% 32% 2% 4.886

Frage 6: Wie gut können Sie sich für Ihr Kind einen Gemeinsamen Unterricht von Kindern 

mit und ohne Behinderung bzw. Entwicklungsverzögerung vorstellen, wenn besondere

Förderbedingungen für alle Kinder erfüllt sind?

Sprache FB gut/sehr gut
weniger gut/       

nicht gut
keine Angabe Basis

deutsch 74% 26% 1% 4.597

türkisch 50% 47% 3% 215

russisch 55% 41% 4% 51

englisch 74% 26% 0% 23

gesamt 72% 27% 1% 4.886


